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МЕХАНІЗМ ПОДАТКОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ  

ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ 

 

Формування ефективного механізму податкового регулювання 

інноваційними процесами є актуальною проблемою розвитку української 

економіки. 

Стимулювання інвестиційно-інноваційної діяльності держава здійснює 

шляхом застосування адміністративних (прямих) методів підтримки (пряме 

фінансування інноваційних процесів із бюджету; система державного 

замовлення; надання кредитів на пільгових умовах підприємствам і 

організаціям, які здійснюють наукові розробки; безоплатна передача або 

надання на пільгових умовах державного майна та земельних ділянок для 

організації інноваційних підприємств) або економічними (непрямих) методів 

(застосуванням системи податкових та кредитних стимулів, податкових пільг, 

податкових канікул; страхуванням інноваційних ризиків; створення науково-

технічних зон зі спеціальним режимом інноваційно-інвестиційної діяльності; 

розвиток науки та системи вищої освіти). 

В останні роки, зважаючи на обмеженість державних фінансових ресурсів, 

перевага надається економічним методам стимулювання інноваційних процесів, 

зокрема через розширення податкових стимулів в інноваційній сфері.  

У структурі фінансування інноваційної діяльності в Україні, частка 

державного бюджетного фінансування є незначною (1-4% від загального 

обсягу). Це відображає, з одного боку, недостатній обсяг державних фінансових 

ресурсів, з іншого – надання переваги іншим методам регуляторного впливу 

[1]. 

Заслуговує на увагу аналіз частки фінансування інноваційної діяльності зі 

сторони іноземних інвесторів: протягом аналізованого періоду найбільшою 

частка цього джерела фінансування була у 2010 р. – 29,97%, а в окремі періоди 

(2008 р. та 2011 р.) вона є меншою 1% [1]. Динаміка фінансування інноваційної 

діяльності за рахунок коштів іноземних інвесторів у значному ступені 

пов’язана з економічною та політичною ситуацією у країні. 

До інструментів податкового стимулювання інноваційної діяльності 

зарубіжних країн відносять наступні: зниження ставки податку; податкову 

знижку; звільнення від оподаткування прибутку, що реінвестується; податкові 
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угоди з іншими країнами; надання дослідницьких та інвестиційних податкових 

кредитів; відстрочка сплати податку на прибуток; податкові канікули протягом 

кількох років на прибуток, отриманий від реалізації інноваційних проектів; 

виведення з-під оподаткування окремих об’єктів; спеціальні податкові режими, 

що передбачають спрощене оподаткування [2]. Також особлива увага 

приділяється зарахуванню частини прибутку інноваційної організації на 

спеціальні рахунки з наступним пільговим оподаткуванням у випадку 

використання на інноваційні цілі та прискорена амортизація при технічному 

переозброєнні та на обладнання, яке використовується при наукових 

дослідженнях. 

Однією з найпоширеніших форм стимулювання інноваційної діяльності в 

зарубіжних країнах є надання податкових пільг, державних субсидій і дотацій, 

що стимулюють підприємства до розвитку інноваційної діяльності. У країнах 

Західної Європи використовуються такі податкові пільги, як екстраконцесії та 

податковий кредит. За рахунок екстраконцесії фірми можуть фінансувати із 

своєї податкової бази понад 100% своїх інноваційних витрат. Податковий 

кредит дозволяє фінансувати лише певний відсоток своїх інновацій [3]. 

В Україні необхідно вдосконалити механізм податкового регулювання 

інноваційними процесами. Податкові інструменти щодо регулювання 

інноваційної діяльності повинні носити комплексний характер і враховувати 

особливості науково-правової бази та інших інституцій податкової системи 

України [4]. Необхідно чітко визначити пріоритетні напрямки розвитку 

інновацій, а саме науково-дослідну роботу та стимулювати її. Потрібно 

перейняти зарубіжний досвід використання податкових пільг, які забезпечують 

розвиток конкуренції та створити вдосконалену модель єдиного Державного 

реєстру для надання пільг з податку на прибуток і ПДВ [5]. Це дозволить 

посилити конкурентоздатність країни та зміцнить її позиції в соціальній, 

інноваційній, інвестиційній та економічній сферах. Перспективами подальших 

досліджень стане поглиблене дослідження впливу податкових пільг на обсяги 

та структуру інноваційної діяльності. 
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